

Politikai napilap.
Megjelenik (vasárnap és ünnepnapi kivételével) mindennap délután 4 órakor.
Szerkesztőség és kiadó hivatal:
Via Ciotta 28.
Telefon sz.: 778
Szama 4 fillér, Vidéken 6 fillér.

FIUMEI HIRLAP

Előfizetési ár:
Helyben házhoz hordva
Egy hónapra . . . 1 k. 20 fill.
Negyedévre . . . 3 k. 60 fill.
Vidéken, postai szétküldéssel:
Egy hónapra . . . 1 k. 80 fill.
Negyedévre . . . 5 k. 40 fill.
Hirdetési díj: Egy 4 hasábos nonpareille sor 10 fillér. Hivatalos hirdetések egy sor 20 fill.

A Gotterhaltebetyárok.

A félhivatalos eltussolásnak ma már megvan a kellő eredménye: a fővárosi független újságok teljes mederben foglalkoznak az esettel. Leleplezték kiméretlenül azt a hazafiatlan klikket, az autonom-pártot, melyről rég tudták, hogy ellensége a magyarnak, de még eddig sikerült bolonddá tenni a sajtó és a politikusok egy könnyen hívó részét. Leleplezték már azt is, hogy a sajtót a hazug, szolgáló félhivatalos utján félre akarták vezetni azzal a hirdetéssel, mit a nagy botrány után nyomban leadtak és amelyben letagadták a legnagyobb gazságokat.

A sajtót azonban csak ideig-óráig lehet rossz útra terelni! Az ellenhatása a lelkiismeretlen és hazug híreknek annál nagyobb, minél jobban iparkodnak meghamisítani az események helyes történetét.

A legutóbbi eseményeknek két nagyon fontos mozzanata van. Az első az, hogy az autonompárt **határozott szövetséget kötött a fiumei osztrákokkal.** A fiumei osztrákság feje mindenkor Exner volt, a Lloyd-vendéglő tulajdonosa. Zanellák tehát ezzel az emberrel kötnek vérszerződést! Exner, minnekutána elárulta eddig nyilvánosan még nem igen firtatott magyargyűlöletét, a jogos megtámadások miatt jónak látta, ha szövetséges után lát. Így történt meg azután az, hogy a Zanella-párt nyílt vakmerőséggel összeszűrte a levelet azzal az Exnerrel, ki nem is tagadta utóbb, hogy a magyarokat szidalmazta és Fiumét Ausztria területének nyilvánította.

Az autonompárt, Zanella Rikárd országgyűlési képviselővel élén, inkább szövetkezik tehát az osztrákkal, mint a magyarral. Inkább tapsolja a Gotterhaltet, semhogy zenekarával a Hymnust játszánna.

A másik nagyon figyelemreméltó jelenség az, hogy a fiumei magyarság, kivétel nélkül, hozzávetve az igazi olaszvérű magyarérmű honpolgárokat és horvátokat is, felháborodva szól a Gotterhaltebetyárok üzeméről. **Többen hátas mozzanatot indítottak arra nézve, hogy megtorolják a nemzet sérelmét. Népgyűlést terveznek, hogy a fiumei magyarság egyöntetűen foglalhasson állást Zanellák hazafiatlan tetteivel szemben.** Sok levelet kaptunk ma ez ügyben. Erre a népgyűlésre pedig csakugyan szükség van! Meg kell mutatni az ország előtt, hogy

a fiumei magyarok bátor és hű őrei a nemzet jogainak, amit eddig még mindig kétségbevittek. *A fiumei magyarok nemzeti követeléseiért folyik a küzdés.* A nemzeti jogokat nem engedjük Fiumében sérteni s nem engedjük innen azokat kiküszöbölölni!

A Gotterhaltebetyárok üzemére és a hazafias polgárok felháborodására vonatkozó újabb adataink a következők:

Az autonom-osztrákpárt.

Mikor megkezdődött a magyarság küzdelme és tiltakozása a fiumei Gotterhaltebotrány miatt: a fiumei autonompárt nyomban a hazafias ár ellen helyezte magát. Elhallgatta első sorban a nemzetet ért sérelmet, mit ő követett el; másodsorban pedig, mikor a tiltakozókkal találták magukat szemben, nyílt hazafiatlansággal ellenséggé állottak a magyarsággal szemben és nem állottak az itt élőkkel osztrákokkal is szövetségbe állani, csakhogy valahogy letörhessék a fiumei magyarság szarvát.

Az autonompárt lapja, a *Voce* bizalmi nyilatkozatot gyűjt Exnernek, azért a nyílt és bátor véleménynyilvánításért, mit szóban és írásban tett a magyarság ellen. Az autonompárt végre kimutatja fogaféjét. Még az olaszok és magyarok közös ellenségével, az osztrákkal is szívesen szövetségnek, csakhogy ellenünk lehessenek. A *Voce* tegnapi számában közzé tett bizalmi nyilatkozatra még ma is toborozza az autonom-grotta alla fortuna nevében az aláírásokat. Ismeretlen, vagy kétes hírekről ismerős csapszék- és lebutulajdonosok szavaznak bizalmat az osztrákpártnak, Karl Exnernek. Pedig a bolond se hiszi, hogy ő maga is ne örülnének annak, hogy egy vendéglős becsukja boltját. Sőt örülnek annak! De valószínűleg engednek az autonom-osztrákpárt terrorizmusának s kényszerülve írják alá nem nagy bizalmat keltő nevüket a bizalmi nyilatkozat alá. Fontosságot nem is az ő részéről tulajdonítunk az esetnek. Följegyezzük csak azért, hogy letagadhatatlan valósággal bizonyítsuk be, hogy az az autonompárt és az Zanella Rikárd, ki magát mindig magyar színben tüntette fel, a legvakmerőbben támad a magyar állam legszentebb jogainak, őszinte színt vallván ezzel eddig rejtett, de őszinte magyargyűlöletéről.

Az elégtétel.

A *Fiumei Hirlap* szakadatlanul követeli az elégtételt a Gotterhaltebetyárokon s jól esik hallanunk, hogy a magyar közönség mindenben egyetért velünk a hazafias munkában. Az alább közölt levélben azt kéri, hogy szükség volna egy tiltakozó népgyűlés egybehívására. Ezt a gondolatot a magunk részéről is teljes mértékben helyeseljük. A magyarságnak egyöntetűen is állást kell foglalni a sérelem miatt. A levél a következőképp szól:

Tekintetes Szerkesztőség!

Az Exner levelére a magyarság nem reagált. Bezzeg, más nemzet fiai rég lebombolták volna az épületét is. Ennél fogva kérem egy felhívást közzé tenni lapjában a magyar ifjusághoz, melyben felhívna, hogy *megtorlatlanul ezt a gyalázatot ne törje meg Fiumében.* Tervem szerint legalább egy 200 főből álló tüntető csoportot kellene szervezni, kik a Lloyd szállodában tüntetnének s határozósnak a fölött, hogy a kormányzóhoz *küldöttség menesztessék.* A küldöttség a kormányzót kérdé az elégtétel vételére, mert ellenkező esetben a következményekért nem felelnek s *addig nyugalom nem lesz,* míg ez a gazember itt Fiumében marad s *töle az iparendéjét közérdekből meg nem vonják.*

Ha a szerkesztőség megkezdte a Gotterhalte elleni dolgot, a mit igen helyesnek találok, tessék végigvinni. (Bizza csak ránk, végigvisszük! — Szerk.) Ismétlem, *egy nagyobb szabású tüntetésre van szükség, hogy a magyarság erejét érezték a bitangok.*

Mert ha itt a jelen esetben *elégtételt nem kapunk, olyan neveség tárgy lesz a magyarság, mint még soha!* A felsőbb körök nem törődnek a dologgal, az arra hivatott „Magyar Kör” sem mozgatja a fülét; a dolgot azonban elaludni hagyni nem szabad s példát kell statuálni a jövőre. Ha semmi sem lesz, illetve ha megtorlás nem kapnának, akkor a Lloyd szomorú sorsra jut. Két hó alatt a levegőbe repül. Tehát önöknek kötelezettségük ez irányban a mozgalmat megindítani és valamely helyiségben gyülekezést hirdetni a megtorlás módjainak megbeszélése végett.

Fiume, 1906. szept. 2. Höger Antal építész rajzoló.

Egy nyilatkozat.

A következő nyilatkozat kaptuk:

Néhány napi távollét után csak ma értesültem a gyalázatos Gotterhaltebotrány még botrányosabb fejleményeiről. Jelenleg nem céloz az autonom-augiasistállót szeméttől megismeríteni, kötelességemnek tartom azonban, miután „A Nap”-ban „Sz. J.” kezdő betűkkel megjelent tudósítást alábbi álnév alatt én irtam, következőket kijelenteni: Kedden este én is jelen voltam az angol flotta zenekarának az Adamich-téren adott hangversenyén, miután azonban későn érkeztem, csak másoktól értesültem, hogy a programot az utálatos, gyűlölt hóhérváttal kezdték meg.

Jó magyar létemre elfogott az undor ily gyalázat hallatára és logice megérlelődött bennem a tudat, hogy ezen megalázást csakis bizonyos egyének machinációjának köszönhetjük, mely véleményemet fentidézett „A Nap” hoz intézett levelemben szintén nyilvánítottam. Midőn a végén ismét felhangzott az utálatos akkordok épp a Lloyd előtt áltam és tanuja voltam a zürzavarnak. A pincérek, mint a patkányok ide-oda firkádoztak, néhány vendég megbotránykozva ugrott fel székéről és az Adamich-utca felé sietett.

Magam is arra felé futottam, miután nagy volt a csődület és lárma, két vagy három rendőr, egy magyar fiatal embert kisért és a fél utca utánuk vetette magát.

A felhangzó kiáltások a tömeg részéről „*abasso la prepotenza*”, „*fuori con lui, se non è ladro*” és még ily hason-

lók, megtévesztettek, azt hittem, hogy a rendőrség tartóztatta le a jogosan abcugoló és füttyülő fiatalembert s ezen impressziók hatása alatt még az éjjel megirtam a tudósítást, oly értelemben, ahogy az megjelent.

A lényeg így se szenved ugyan semmi változást, sőt meg inkább infámisabb, hogy magyar területen, cinikus pofával, tapsoljanak a „Gotterhalte”-nak és megtámadják a sajtó szívű, abcugoló — magyart!

hazafias tisztelettel
Szörnyegi Jenő.

A fővárosi lapok véleményei.

Nagy örömmel fogadjuk a hazafias fővárosi sajtó támogatását a Gotterhaltebotrány ügyében. Legutóbb is sok lap szólalt meg, felháborodva az eseten. Többek véleményét ide iktatjuk.

A Nap a következőket írja híres *Kronika* rovatában:

A büszke, hatalmas angol hadihajók, a boldog Anglia gazdagságának várai, kiskiklottak a magyarnak csufolt tengerből és egy kimos emléket, egy szegényteljes botrányt vittek magukkal. A megalázó fiumei Gotterhaltebotrányról van szó. Ez a komisz nóta sok keserőséget okoz nekünk, de a fiumei botrány jelentősebb az eddigi eseteknél, mert egy idegen világhatalom emberei előtt történt, a kiknek pedig éppen be kellett volna mutatniuk nemzeti önállóságunkat. Ezt a botrányt lehetetlen másképp mint tragikusan felfogni. Mert mi idehaza mindent elkövetünk: dolgozunk, tanulunk, iparkodunk, művelődünk, készítjük a talajt arra, hogy méltóan kapcsolódjunk bele a nagy európai államéletbe és egyszerre csak jönnek az ilyen gotterhaltés és külképviseleti komiszságok és évekre nevetéssé tesznek bennünket a külföld előtt. És sajnos, mindez magyar emberek tudtával, türesemel történik. A fiumei botrányt Zanella képviselő ur, ha nem is szervezte, de némán tűrte, hogy szervezzék. És ez az ur a magyar parlament tagja. A hatvanhetes alkotmány pártiak hive. Igazán, az embernek sirni volna kedve keserűségében, hogy milyen uraknak van kiszolgáltva ez az ország, ez a nép és a nemzetnek legfontosabb milliányi érdeke. Ezért kell minden csepp vértünkkel gyűlölnünk az osztrákokot, mert az ő aljas munkája, hogy átnyult ide aszott kezével és a mi véreinket is ellenünk bérelte szép szóval, aranynyal, kövér hivatalal. És azért kell minden magyar ember álmának lenni, hogy elszakadjunk Ausztriától, hogy hadd dőljön össze a hitvány tákolmány, a mely már ugy is recseg, ropog s tán azért komiszkodik oly mohón, mért érzi, hogy sietnie kell, mert megcsillan a tör és lesújt mindjárt a kegyelemdőfés.

Külön cikkben pedig ezt írja *A Nap*:

A Gotterhaltebetyárok dühöngése nem szűnt meg. Fékellen szenvedélylyel, teli magyar gyűlölettel folytatják izgatásukat a magyar eszme és a magyarság ellen. Vezérek a kétszínű autonomisták nem láthatók sehol. Igaz, a nyilvánosság előtt nem bujtogatják a csöcselüket: de hogy a kuliszák mögött mit művelhetnek, arról ékesen tanuskodik a tegnapi eset is. Az autonomisták hivatalos lapja a *Voce del Popolo* már tegnapelőtt harcra szólította a fiumeri-császár-pártiakat.

Készítve van
kinyitva van
is élnék részt vegy
való tüntetésben

a mivel a kompetens körök a Fiumében legutóbb történt skandalum-tömeggel szemben viselkednek. Híradása szerint a legnagyobb megnyugvással *s magyar államhű polgártársainknak is legnagyobb megnyugtatóra is* örömmel jelenthetjük, hogy **azokon a helyeken ily kihágásokkal és állameszmellenes izgatásokkal szemben a legerélyesebb módon fognak eljárni** s minden rendelkezésükre álló eszközök igénybe fognak venni az iránt, hogy ilyes, Fiume tisztességét és hazafias jóhírét kompromittáló botrányok a jövőben ne ismétlődhessenek.

A „Lloyd“ vendéglőt és szállodát

ny kerülje minden becsületes magyar, olasz és horvát polgártársunk, mint a dögvészes helyet. Ne hízaljuk tovább pénzünkkel Karl Exnert, a magyar nemzetet és Fiume hazafias polgárságát gyalázó osztrák országfutó betyárt! Fiume derék polgársága már bojkottálta e magyargyűlölő és

hirhedt antiszemita-agitátornak svábbogár-telepét. Jelen figyelmeztetésünk azoknak a tapasztalatlan

idegeneknek!

szól, a kik esetleg még nem értesültek Karl Exner gotterhalte-betyár magyar nemzetet gyalázó gaztettéről s e tudatlanságukban véletlenül be találhatnak vetődni a Lloydhoz címzett svábbogártanyára.

— Személyi hírek. Dr. Tóth Elemér ügyvéd, lapunk felelelős szerkesztője Budapestről Fiumébe érkezett.

— **Kossuth Ferenc Herkulesfürdőn.** Kossuth Ferenc ereskedelmi minisztert Wekerle Sándor miniszterelnök és Sztéryni József államtitkár tegnap Herkulesfürdőn meglátogatta. Az államférfi Kossuthal reggelizett és fél 9-kor tanácskozást tartottak. Szóba hozták a kiegyezési tárgyalásokra vonatkozó kérdéseket is. Wekerle és Sztéryni délután 3 óra 45 perc kor visszautazott Budapestre.

— **Un colpo di bastone.** Fu ricevuto dal redattore della parte italiana di questo giornale Francesco Cassio. Andava questi tranquillo per la Corsia Deak la sera di sabato 1 corr. allorchè a pochi passi prima di giungere alla rotaie della ferrovia, fu scosso da un colpo di bastone alle spalle e alla testa. Si volse tosto e vide un giovanotto di statura bassa che scappava a corsa sfrenata. Qualche momento prima, in via Adamich due giovani, uno vestito civilmente, l'altro da operaio gli avevano gridato passando insolente molto spiritose, riferentesi alla sua età e alla sua barba bianca.

Il Cassio non si meraviglia punto d'essere oggetto di tutte queste cortesie. V'è in lui, se non la sapienza di Socrate — oh, n'è ben lontano — la rassegnazione, e com-

prende che tanti eccitamenti a vendette, dovevano pure avere qualche effetto. Del resto egli non ha nessun rancore verso cotesti, forse buoni, giovani, i quali credono forse sinceramente che coll'ingiurarlo e col percolerlo fanno opera lodevole, si rendono benemeriti verso la loro diletta città.

E' curioso, è strano assai, ma vero. Sebbene il redattore della parte italiana sia il più moderato fra i redattori di questo giornale, sebbene a cercarla col lanternino nei suoi articoli non si trovi parola che possa anche lontanamente apparire ingiuriosa alla cittadinanza fiumana, sebbene specialmente in quello di sabato, dà tale interpretazione all'incidente di martedì sera, da escludere il proposito nei fiumani di un'offesa al sentimento degli ungheresi, pure le ire si volgono specialmente contro di lui. La spiegazione del fatto è facile a trovarsi; ma il Cassio dichiara esplicitamente che va orgoglioso di vedersi così preferito.

Egli non frequenta locali pubblici ove i suoi nobili persecutori danno sfogo al loro sdegno esclusivamente patriottico; ma v'è chi lo assicura che un signore, che ha di sé assai elevato concetto, sulla cui eloquenza nella parte italiana di questo giornale parecchie volte fu scherzato, dimostra, colla solita eloquenza e con linguaggio formato di gemme dell'idioma gentile, che proprio il Cassio dev'essere bastonato. Non parliamo della „Voce del Popolo“ e del suo olimpico sire. Da queste incontestate autorità Cassio è proclamato uno dei più esosi delinquenti.

E' vero che sono delitti strani che non hanno fatto male a nessuno. E' proprio così. Cassio è un briccone non perchè abbia fatto del male; ma per il male che gli altri fanno a lui. Ne volete una prova? Si scrivono tre articoli per dimostrare che Cassio ha commesso un attentato anarchico. Riesce immediatamente dimostrato che è un'infame menzogna, che non può essere ammessa nella „Voce del Popolo“ neanche lontanamente la buona fede; così evidente lo sforzo di far apparire vero l'assurdo.

In ogni altro paese un giornale simile sarebbe stato coperto del meritato disprezzo. Ma che, qui invece i calunniatori sono i galantuomini, birbante il calunniato.

Dal febbraio 1905 il Cassio è oggetto di esose e vilissime persecuzioni. Un uomo per cui egli si era sacrificato sino quasi all'eroismo, si trovò in una situazione la quale rendeva necessario un capro espiatorio. E fu commessa un'infamia. Bisognava giustificarla, e giù tutte le più sconcie accuse contro il Cassio. E chi così ha agito, si vanta di aver proceduto ognor *correttamente!*

Dopo ciò non abbiamo a dire che una sola cosa ai bravi giovani che si sono assunti la nobile missione di difendere la loro bella e gentile città. Sinchè essi faranno il suo persecutore cavalleresco oggetto della loro ammirazione e del loro culto, Cassio andrà superbo delle loro ingiurie, delle loro aggressioni. Nella sua umilissima po-

sizione, nella condizione dolorosa di uomo che non può che non ha ormai speranze, non può avere aspirazioni, ingiuriato, percosso, perseguitato, preferisce di essere tutto ciò all'essere il suo persecutore esaltato, idolatrato. Tutti i loro sforzi non varranno a dare al suo persecutore un'anima onesta, e togliere al perseguitato la modesta gloria di averla tale.

— **Meghalt olasz drámairó.** A Fiumei Hirlap-ak sürgönyzik: Diacosa József híres olasz drámairó ma meghalt. Műveit a magyar olvasóközönség Radó Antal fordításaiból ismeri.

— **Suicidio.** Negli scorsi giorni fra le 6 e le 7 ant. s'uccise nella propria cabina a bordo della nave da guerra „Schwarzenberg“, ancorata nel porto di Sebenico, il cadetto Gino degli Alberti di Spalato. Il giorno seguente fu trasportato a Spalato e sepolto nella tomba di famiglia.

Questo suicidio è oggetto di svariati commenti. E' probabile che causa del suicidio siano le condizioni economiche in cui il suicida sarebbe venuto a trovarsi, in seguito al suo trasferimento a Pola che dovea avvenire lo stesso giorno del suicidio.

Il defunto era allievo dell'i. e r. Accademia di marina in Fiume.

Dr. Keszthelyi Péter Szusákon lakik a 68. számú Ruzsics-féle házban. Telefonszám 499. Rendel délelőtt 11-től 12 és félóraig és délután 2—4-ig.

x Dr. Feles-féle Stomatin a fogakat néhány napi használat után hó fehérré tisztítja. E magyar gyártmány kapható minden drogeriában és gyógyszerárban.

Előfizetési felhívás

A „Fiumei Hirlap“ független politikai napilapra.

1906 szeptember hó 1-én új előfizetést nyitunk lapunkra.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

helyben házhoz hordva

Egy hónapra ... 1 kor. 20 fill.

Negyedévre ... 3 kor. 60 fill.

vidékre naponta postai szétküldéssel

Egy hónapra ... 1 kor. 80 fill.

Három hónapra ... 5 kor. 80 fill.

Kérjük azokat a t. c. előfizetőket, kiknek előfizetése augusztus hó 31-én lejárt, hogy a lap megrendelését minél előbb megújítani sziveskedjenek.

TÁVIRATOK.

A fiumei botrány a Házban.

Budapest, szept. 3. A politikai élet kezd élénkülni. Sok képviselő már megérkezett a fővárosba. Tegnap az alkotmánypart klubjában egy nagyobb csoport tárgyalta a fiumei botrányt s roppant *kinosan érintette őket*, hogy az autonomisták tüntetését alattomosan Zanella Richard alkotmányparti képviselő rendezte. Parlamenti körökben biztosra veszik, hogy a képviselőházban interpelláció keretében szóváteszik majd az esetet.

Giuseppe Giacosa e l'Ungheria.

Budap. 3. La notizia della morte di Giuseppe Giacosa ha prodotto qui dolorosissima impressione. Egli era conosciuto nelle sue opere, tradotte da Rado. I suoi drammi venivano ognora accolti con grandi dimostrazioni di plauso e di ammirazione.

Interpellanze alla Camera.

Budapest, 3. Molti deputati del partito costituzionale, che sono qui arrivati di questi giorni, hanno tenuto un'adunanza, in cui hanno parlato del spiacevole incidente di Fiume. Essi hanno deplorato che il deputato costituzionale Riccardo Zanella nulla abbia fatto perchè non avvenisse ciò c'è avvenuto.

Sull'argomento si faranno interpellanze all'apertura della Camera.

ABBAZIA,

„Nemzetközi Hálókocsi Társaság“

fürdőtelepe egész éven át nyitva.

Iroda: Stefánia szálloda.

Sürgönycim: Kuranstalten Abbazia.

Egészen új berendezés. A fürdőigazgatóság összes épületei renoválva és a leg-elegánsabban ujonan bebútorozva. Lift, villamos világítás, meleg- és hidegvizvezeték, tengerifürdők. A fürdőigazgatóság épületei: Stefánia szálloda, Quarnero szálloda és kávéház, 1-ső 2-ik és 3-ik számú dependance, Amália, Angiolina, Flóra, Laura, Mandria, Slatina villák stb.

A társaság szállodái a fürdőhely központjában, a híres babérdőben a tengerparton, a legnagyobb, e nemben egyedülálló kényelmet nyújtják. (Angiolina tengerifürdő a Quarnero szálloda mellett, Lajos Victor főherceg meleg tengerifürdő és gyógyfürdő a Stefánia szállóval és a 2-ik számú dependanceval közvetlen összeköttetésben.)

A Quarnero kávéházban, a Glacier pavillonban, a Stefánia szálloda télikertjében és nagy éttermében naponta hangverseny. Az elegáns nagyközönség találkozó helye.

A legjobb hírű konyha. Saját borpince 25 féle francia pezsgő. Nagy társalgóhelyiségek, olvasóterem, zeneterem, játékterem, télikert, jól szellőztetett magas étterem nagy kiterjedésű saját park, gyönyörű kilátással a fiumei öbölre (Quarnero) és a szigetcsoporthra (Veglia, Cherso).

A Stefánia szállodában minden nyelven beszélnek. Tudakozódásra szives készséggel válaszol a „Nemzetközi Hálókocsi-társaság fürdőtelepeinek igazgatósága.“

Abbazia Stefánia szálloda.

A „Fiumei Hirlap“-ot a következő üzletekben és dohánytözsdékben árusítják:

Globus, Via Vincenzo de Domini
Sablich, Via Municipio 1.
Gregorich Via Fosso 3.
Capudi Via Duomo
Simon Via del Ponte
Barbis, Via Adamich.
Camera, Corso 16.
Candellari, Corso 2.
Potosnjak, Via Molo. Casa Greca.
Agenzia Gazette, Via Riva 6.
Sichich, Via Andrassy 7.
Wolf, Via Pile 2.
Bassic, Via Lido 2.
Lenac, Via Fosso.
Facis, Corso prolungato.
Rodnig, Piazza delle Erbe.
Flaipan, Via Canale 6.
Pesenti, Via Fiumara.
Grubestic, Via Fiumara 2.
Terbrievic, Via Fiumara 3.
Milosev, Sušak. (Casa Bachich.)

Kőbányai polgári sör

az „Europa“, „de la Ville“, „Hungaria“ szálloda éttermeiben, a „Magyar vendéglő“, „Città di Pisino“, „Leon d'oro“, „Trattoria alla Bonavia“ és több más nevesebb vendéglőben és kávéházban kapható.

